
  

 

 

      

Zápis o průběhu akce 

 

„Novinky v dotacích 2013“  

 

Dne 18.4.2013 se v rámci činnosti CSV Libereckého kraje, MZe a SZIF, konal  

v kulturním sále obce Všelibice, seminář na téma „Novinky v dotacích roku 2013“, 

zaměřený na zemědělskou a odbornou veřejnost.  

Semináře se zúčastnilo 104 zájemců (viz prezenční listiny).  

 

Řádný program školení:  

 

1/  Novinky v dotacích 2013, možnosti dotačních titulů, chyby žadatelů při podávání žádosti,  

     výměna zkušeností při získávání dotací z PRV 

2/  Správná zemědělská praxe, standardy dobrého zemědělského a environmentálního stavu,  

     praktické příklady dobré a špatné zemědělské praxe, ochrana vody, kontrola podmíněnosti,  

     Nitrátová směrnice   

3/  Plánované aktivity Celostátní sítě pro venkov v roce 2013, informace  

4/  Návrh reformy společné zemědělské politiky po roce 2014-2020     

5/  Různé, diskuze 

  

 

Průběh jednání: 

 

Úvodem ing. Martin Mrázek přivítal účastníky školení a seznámil je s programem semináře. 

Tento seminář byl představen jako akce Celostátní sítě pro venkov Liberecký kraj, 

Ministerstva zemědělství a Státního zemědělského intervenčního fondu, RO Hradec Králové. 

 

Poté se ujala slova Ing. J. Tvrzníková, akreditovaný poradce MZe. Seznámila přítomné 

s  Jednotnou žádostí 2013 – /Jednotná platba na plochu (SAPS), Méně příznivé oblasti (LFA), 

Natura 2000, Oddělená platba na cukr (SSP) a rajčata (STP), Zvláštní podpory  

a Agroenvironmentální opatření (AEO)/. Seznámila s „novinkami“ v Jednotné žádosti, - 1/. 

deklarace cíleně pěstované biomasy, kde žadatel pouze uvede pozemky a výměru, na které 

pěstuje biomasu, zdůraznila, že se nejedná o dotaci (více informací ve vyhlášce Min. 

průmyslu a obchodu č. 477/2012 Sb.). – 2/ LFA/AEO, nové podmínky pro posuzování 

intenzity chovu (období 1.6.-31.8.), dodržování kontrolního období, doporučila Příručku pro 

žadatele, kde jsou popsány veškeré podrobnosti spojené s problematikou intenzity. Pohovořila 



  

 

o nové podmínce k opatření na „dojnice“ a podmínky platby na „telata masného typu“, kdy je 

důležité včas nahlásit do úřední evidence jeho narození (posuzováno dle způsobu nahlášení). 

Jen v krátkosti zmínila a podporu na brambory pro výrobu škrobu a podporu na chmel. Tyto 

podpory nejsou v Libereckém kraji obvyklé. Na praktických příkladech ukázala chyby 

žadatelů a doporučila správné konkrétní postupy. 

 

V dalším bodě přednášky Ing. Tvrzníková v krátkosti seznámila přítomné se standardy 

dobrého zemědělského a environmentálního stavu, uvedla praktické příklady dobré a špatné 

zemědělské praxe. Informovala o Nitrátové směrnici, zdůraznila důležitost vedení 

„Havarijních plánů“ a četnost vlastních kontrol. Pohovořila také o ekologické újmě, 

hodnocení rizik, legislativě o kontrole podmíněnosti a ochraně vody. 

 

Ing. M. Mrázek seznámil přítomné s Akčním plánem CSV pro r. 2013 tak, jak byl na podzim 

loňského roku předložen MZe, odb. PRV. Přítomné upozornil na možné změny v tomto plánu 

a ujistil o včasné informovanosti při jeho změnách. 

 

Dále Ing. J. Tvrzníková, pohovořila o tématu Společná zemědělská politika po roce 2014. 

Seznámila přítomné se čtyřmi hlavními návrhy reformy Společné zemědělské politiky (SZP), 

které Evropské komise předložila Radě a Evropskému parlamentu. Jejím cílem by měla být 

životaschopná produkce potravin, udržitelné hospodaření s přírodními zdroji a opatření 

v oblasti klimatu a vyvážený územní rozvoj. Pohovořila o přímých platbách, dle jakých 

podmínek budou poskytovány, jejich složení, novém schématu (povinné a dobrovolné 

podpory). Seznámila přítomné s návrhy týkající se základních plateb, plateb za ozelenění 

(greening), povinností zachovávat trvalé travní porosty, plochy využívané v ekologickém 

zájmu, platby na oblasti s přírodními omezeními, podpory mladých zemědělců. Pohovořila 

také o návrhu, týkající se „rozvoje venkova“ jeho prioritách, financování a rozpočtu. 

Vyzdvihla důležitost stanovení si národních priorit a zpracování příslušného národního plánu 

- Národní rozvojový plán (NRP), kdy právě v tomto dokumentu je prostor pro řešení 

národních specifik a problémů každé země EU. 

Ze strany účastníků zaznělo několik rozhořčených dotazů, týkající se financování po roce 

2014 – přímých plateb, plateb za ozelenění (greening), plateb pro začínající mladé zemědělce. 

Zazněl také dotaz, zdali nebude obnovena možnost, podat žádost o předčasné ukončení 

zemědělské činnosti.  

 

Ing. M. Mrázek připomněl přítomným, aby si před podáváním žádostí včas rozmysleli, zdali 

nebudou dělat v LPISu změny na půdních blocích a nejpozději, do 15.5.2013  podali žádosti  

o dotace! Vyzdvihl mj. důležitost včasného hlášení evidence počtu zvířat do Registrovaného 

zemědělského registru (IZR), a to s ohledem na probíhající podávání žádostí o dotace. Kdy 

několik „žadatelů“ o dotace, kteří již na pracoviště do Liberce dorazili, byli nemile 

překvapeni, když pozdě nahlášená narozená zvířata (nedodržení podmínky včasného 

nahlášení do úřední evidence) nebyla zahrnuta do deklarace způsobilých zvířat. 

 

Závěrem Ing. Martin Mrázek poděkoval všem přítomným za účast na tomto seminář a popřál 

všem mnoho úspěchů při hospodaření. 



  

 

Z projektu byly kryty náklady na zajištění kompletních služeb lektora, pronájem sálu  

a pohoštění účastníků. 

Časový i obsahový harmonogram byl dodržen, viz pozvánka. 

Odborná úroveň přednášející Ing. Tvrzníkové, akredit. poradkyně MZe, byla účastníky akce 

hodnocena pozitivně. 

 

 

Prezentace, které byly při této akci použity, budou v upravené podobě vyvěšeny na portále 

“Agrárního Poradenského a Informačního Centra” (APIC) Libereckého kraje - www.apic.cz/.  

Tímto APIC Libereckého kraje děkujeme za spolupráci! 

 

 

Dne 19.04.2013 

 

 

Zapsala:  Bc. Vlasta Pavlíková 

                koordinátor CSV Liberecký kraj 

http://www.apic.cz/

